



В тридцати километрах от Душанбе раскинулся историко-культурный заповедник. Находиться он в 5 километрах от одноименного поселка Гиссар. Это одна из главных достопримечательностей Таджикистана. В заповедник входят археологические и архитектурные памятники, которые относятся к разным эпохам. Занимает эта достопримечательность территорию в 86 гектаров.

Главные составляющие заповедника

1.Гиссарская крепость с аркой, которая служила воротами. Построена была вручную и насчитывает уже более 2500 лет. Главные ворота крепости были построены еще в XVI веке. На сегодняшний день они были отреставрированы и предстают перед туристами во всей своей красе и былом величии.

2.Старое медресе. Представляет собой средневековое учебное заведение. Оно было возведено в XVI веке. Занимает площадь в 2250 квадратных метров.

3.Новое медресе.

4.Караван-сарай. Гостиница из прошлого. Представляет собой кирпичное сооружение, выстроенное в 1808 году при Сайдби Атолике.

5.Мечеть Чашмаи мохиён. Это каменная мечеть, которую построили еще в VIII веке. А две веранды и башню достроили в XIV веке. На сегодняшний день мечеть полностью отреставрирована.

6.Мечеть Сангин.

7.Мавзолей Махдуми Аъзам. Был построен в XVI веке на месте могилы Ходжи Мухамеда Хайвоки. Занимает площадь в 609 квадратных метров.

8.Исторический музей Гиссары. Он находится в здании Старого медресе. В нем представлены уникальные памятники прошлого, экспозиция из более чем 3200 экспонатов, которые были найдены во время раскопок города Гиссар и его окраин.

Легенды Гиссарской крепости

1 Легенда

Крепость была построена Афросиабом, чтобы защититься от Рустама. Это известные персонажи-герои произведения Фирдоуси «Шахнаме».

2 Легенда

В далекой древности праведный халиф по имени Али прибыл в эти места на своем славном коне Дуль-дуль. Халиф приехал в эти земли проповедовать ислам. Он становился на горе, современное название которой Пой-Дуль-дуль. Он прикинулся акробатом-канатоходцем, пробрался с горы в крепость, однако здесь его узнали и пленили. Его верный конь принес халифу меч Зульфикара. И при помощи этого клинка Али истребил всех врагов, в том числе и злого волшебника, который владел на тот момент крепостью.